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 Uoppstilte ligninger [image: image2.png]



· Sett opp en ligning med X som passer til regne​fortellingen

· Finn den ukjente/X og skriv svarsetning

· Du skal bruke addisjon, subtraksjon, multiplikasjon og divisjon innen du har gjort alle oppgavene, så tenk deg nøye om hvilken regneart du vil bruke!
Eksempel:
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Christina hadde 75 karameller i en skål. Hun så på en film og koste seg med karameller. Etter at filmen var slutt var det 49 karameller igjen. Hvor mange karameller spiste Christina under filmen?

75 – X = 49

75 – 49 = 26
Svar: Christina spiste 26 karameller under filmen.
	Oppgave 1
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Georg kjøpte 7 like pakker tyggegummi. Det stod ingenting på pakken om hvor mange biter det var i én pakke, men da han hadde åpnet alle pakkene hadde han 70 biter. Hvor mange biter var det i hver pakke?

	Oppgave 2

	[image: image5.wmf]Casper samlet på Donaldblader og hadde 70 blader i samlingen sin. Etter å ha fått en bunke Donaldblader av en venn, hadde han 160 blader. Hvor mange blader fikk Casper av vennen sin? 

	Oppgave 3

	Sverre bakte en haug kanelboller til fredagens spillkveld med kameratene. ”Vi blir til sammen 6 gutter”, tenkte Svein, ”med de kanelbollene jeg har bakt nå blir det 10 boller på oss hver.” Hvor mange boller hadde Sverre bakt? 

	Oppgave 4

	[image: image6.wmf]Sara hadde 250 kroner i lommeboka. Etter en handletur var det 140 kroner igjen. Hvor mange kroner brukte Sara på handleturen?

	Oppgave 5

	Mina hadde 20 T-skjorter i skapet, men en del av dem var for små. Etter en runde med prøving og rydding, var det 15 T-skjorter igjen. Hvor mange av T-skjortene til Mina var for små?[image: image7.wmf]

	Oppgave 6

	[image: image8.wmf]Rektor ville at det skulle være 3 engelske ordbøker i hvert klasserom på skolen. For å få til det kjøpte rektor inn 63 ordbøker (det var ingen ordbøker i klasserommene fra før). Hvor mange klasserom var det på skolen?

	Oppgave 7
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Christina samlet på diamanter i et PC-spill. Hun hadde samlet 450 diamanter. Etter enda en runde med spilling hadde hun 500 diamanter. Hvor mange diamanter samlet Christina i løpet av runden med spilling?

	Oppgave 8

	[image: image10.wmf]Madelen hadde mange kosebamser. For å unngå å drukne i bamser ville hun gi bort noen til et barnehjem i Russland. Hun ga bort 10 bamser. Etter å ha gitt bort 10 bamser hadde Madelen 40 bamser igjen. Hvor mange bamser hadde Madelen før hun ga bort de 10?

	Oppgave 9

	[image: image11.wmf]Bestefar var på ferietur i Tyrkia, og skulle kjøpe gaver til barnebarna sine. Han kjøpte perlearmånd hvor det var 10 perler på hvert armbånd. ”Med perlene på alle disse armbåndene til sammen, har jeg kjøpt 50 perler”, tenkte Bestefar. Hvor mange armbånd hadde Bestefar kjøpt?

	Oppgave 10

	Petter, Ole, Marius og Hans skulle dele en liten bøtte med klinkekuler likt. De fikk 10 klinkekuler hver. Hvor mange klinkekuler var det i bøtta før guttene delte dem?


Fasit:
1) 7 • X = 70, X = 10
2) 70 + X = 160, X = 90
3) X : 6 = 10, X = 60
4) 250 – X = 140, X = 110
5) 20 – X = 15, X = 5
6) 3 • X = 63, X = 21
7) 450 + X = 500, X = 50
8) X – 10 = 40, X = 50
9) 10 • X = 50, X = 5

10) X : 4 = 10, X = 40
· Det finnes flere måter å sette opp ligningene på, men tanken er at X’en først og fremst skal være foran likhetstegnet, slik at elevene lærer seg tankegangen bak å sette opp en ligning ([image: image3.png]



X’en skal settes opp FØR likhets�tegnet…








http://sites.google.com/site/kittysoppgaver


